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A kivezető ut.
Okt. 2G.

Bécsben keresik a kivezető utat. 
Hihetetlen ! Hogy a magyar válság 
ügyében még mindig a kivezető utat 
keressék. Bécsben ! Hiszen onnan már 
a múlt héten megjött a magyar király

ha az a magyar király leikéből és 
meggyőződésétől fakadt volna, akkor 
a magyar király legfelsőbb kijelenté­
seit nem kominentálgatná az ö hivsé-

mellett
válságból

ultimátuma : soha ! Pláne harmadszor

megtalálni a magyarországi 
a kivezető utat.

Az ebben a politikában inegnvi* 
.. , atkozó végzetes ostobaságot Magyar-

ges szolgája Lukács miniszter előtt, i országgal szemben még érthetővé 
udomásul vevén tőle a szavaz az elfogult gyű ölet, mely 
párt bizottságának azon ha-! dischgriitzekben él minden 

tározatát, hogy tovább engedni 
Isten

hanem
badelvü

teszi 
a Win-

ei minden iránt a mi
... ~ ncin magyar, de érthetetlen az mindenképen

, ... . . , _ haj an dó, Isten hírével haza bocsátja; az uralkodó Házzal szemben
halljuk mar ezt az erélyes szót. soha- szolgáját s esetleg megküldi tőle a nő­
sem egyezem bele, hogy hadseregem gyedik sohát.
egysége bizonyos elemek megfontolat- j De nem ez történik. Lukácsot 
lan agitácziója következtében megbon- Bécsben marasztják, Beck, Pittreich űzetnek ? 
tassék, sohasem egyezem bele, hogy jós Windischgrátz királyi kihallgatásra Miért kiforszirozása annak hooy 
felségjogaimat a magyar országgyűlés mennek, nem különben Körber. Köz- az osztrák császárság és magvar ki- 
értelmczgessc, soha! Aztán, hogy a | ben Körber osztrák —minisztertanácsot rályság szuverén hatalmának Éurópa

szerte tisztelt fülkent sz mélyesitöje

Mert miért az a csúnya játék a 
mit e lelketlen tanácsosok az osztrák 
császár és magyar király szavával

szabadelvüpárt bizottsága a nemzeti I hivegybe és tárgyalnak.Miről ? Magyar 
közvélemény és hangulat sulva alatt j ország legszemélyesebb ügyeiről, Kik ? 
az alkotmány utolsó, minimális bizto- Osztrák miniszterek és tábornokok, 
sitékait nem merte az osztrák császári Hol ? Bécsben. És mit akarnak? A 
lábai elé tenni, hanem megmaradt aj kivezető utat keresik a magyar vál- 
programja mellett, szörnyű követkéz-J Ságból.
niényeit e rebellis lépésnek, a véres Ha pedig valaki csöndes rezig-
árnyakat látták nagyon sokan. No mo-t| náczióval, — mert hiszen az egymást 
már igazán ránk törnek Formanekék !

Dehogy törnek ! Beck, Pittreich és 
Windischgrátz urak kegyelmesen elál- 
lottak ebbeli szándékuktól s most a 
harmadik soha után még mindig ke­
resik a kivezető utat.

Európa szeme láttára másítsa meg 
felséges szavát a negyedik, vagy ki 
tudja, hogy még hányadik „sohát*.

Mert meg kell biz azt másítani. 
Meg I A római pápa Őszentsége azt 
mondta annak idején Galileinek, hogy 
a föld nem mozog. Sőt le is csukatta 
Gí»liléit. És azért a föld mégis mozog. 
Az osztrák császár ö felsége azt ál­
lítja, hogy mi csak néptörzs vagyunk, 

csöndes rczignáczióva! mind- sőt kardjára csapva be is kommandi- 
a fejét csóválja, hát az a va- rozott bennünket a nagy egész ak-

megmutatjuk,

követő alkotmánysértések elleni han­
gos tiltakozásban, Istenemre I kifárad­
hattunk tizenegy hónap óta, — ha 
valaki 
ezekre
laki nyugodjék meg, mert Bécsben 
van

lába. Hanem azért mi
Ezek az urak ma letéteményesei van Khucn Héderváry gróf is, Tisza hogy mégis nemzet vagyunk. Meg bi-

annak a hagyományos butaságnak, a Istvánt pedig sürgönyileg czitál- zony !
mely az osztrák politikát elejétől kezdve j ták oda. Az első figyelmeztető szót már
uralja. j Tehát a dolog egészen rendben megadta a szabadelvüpárt ; úgy lát-

Soha ezt a politikát más, mint a jván. Kimen Héderváry és Tisza István szik - onmipotens bizottsága. Enyhe,
korlátoltság vaksága s z elfogultság (grófok a magyar nemzet vágyainak, nagyon szelíd szó volt biz az, de ha
gőgje nem vezette. Ha akadt olykor i reményeinek, törekvéseinek s a magyar még sokáig keresik, és ha épen a

nemzet bizalmának letéteményesei, ük Windischgrátzck keresik sokáig a ki- 
! tehát az alkotmánynak leghivatottabn vezető utat ebből az áldatlan állapot­

jeles képviselője, az okvetlenül impor­
tált elegen czikk volt s az is legfel­
jebb a külhatalmakkal való kaczérko-jőrei Bécsben s bizonyára segítségére hói, tudni foga nemzet erélyesebben 
dásban, avagy pár legfelsőbb házassági lesznek Beck, Pittreich, Windischgrátz is (igyelim ztetni. Olvassák el az oszt- 
sikeres közveti ésében jeleskedett, de)és Körber uraknak a kivezető ut meg- rákok saját történelmüket,találnak erre 
minden igyekezete az intenzív belsői találásában. Héderváry, a ki először példát eleget.
munkára megtört a honi butaságon, azért bukott meg mint magyar mi-! A magyar szeret politizálni. Poli- 

Annak a hagyományos osztrák niszterclnök, mert személyi képessé- tika ellentétek nélkül nincs, ellentétek 
felfogásnak, mely Magyarországban geinek hiányát a kormányzásra a leg- uralják tehát a magyar parlamentet is, 
csak ellenséget iát, melynek irányitója ocsmányabb módon, a parlament de a Lipötok, a Ferdinándok, a Mária

tagjainak megvásárlásával akarta pótolni, Teréziák, a Józsefek és a mi ezer csz- 
másodszor meg azért bukott, mert a'tömlős múltunk a bizonyítékai annak,

a magyar nemzet lenyügözése, mely 
uek meggyőződése, hogy Magyaror­
szágnak létjogosultsága nincs, hogy 
ez országot mi azért szereztük és tar­
tottuk meg, hogy Ausztriának legyünk 
gyarmata, ennek a hagyományos oszt­
rák felfogásnak a letéteményesei Beck, 
l’ittreich és Windischgriitz urak.

És ők keresik a magyar válság­
ból kivezető utat.

Ha az a három soha a magyar 
király agyában fogamzott volna meg,

saját pártja bizalmatlan volt iránta és 
leszavazta, s Tisza, a ki első megbí­
zatásakor még minisztereket sem kapott 
és megbízatását ez okból kellett vissza­
adnia s a kinek meggyőződése, bőgj 
a nemzeti követelések fenntartása a 
golyó elé és az akasztófa alá vezet. 
Ezek képviselik ma Bécsben a magyar 
érdekeket s várják missziójukat : a 
bécsi politikai felfogás érvényben tartása

hogy a magyart viszálkodása becste­
lenné soha nem tette a maga nagy 
egészében s hogy a viszátkodó magyar 
egyesült, ha veszélybe került ősi örö­
künk, az alkotmány, a haza és meg­
védte tatártól, tö röktöl, osztráktól meg­
védte és ezer esztendőn keresztül megtar­
totta azt.Megvédi s megtartja azt most is! 
A megbántott, haragvó magyar nemzet 
tömörülése érezhető parlamentjének
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hangulatján is. Kezdenek lehullani a 
válaszfalak s egyetlen nagy feladatban 
kezdenek egygyé olvadni a pártok, a 
veszélybe került ősi alkotmány megvé- 
deimezésében.

De, amit ne adjon isten, áruljon 
el bár a páriámén i többség oly gyen­
geséget, mely a bécsi hatalom előtt 
meghajol, az öntudatra ébredt magyal 
nemzet áll ma már őrt jogai felett és 
e nemzet nem marad addig nyugton, 
ainig királya ki nem ragadta magát a 
kamarilla ármányai köréből, mert csak 
a magyar nemzet és annak királya 
azok, akik megtalálják sötét helyze­
tünkből a kivezető utat és nem a 
Windischgrützek.

Dr Boross Lajos

Politika.
Kossuth Ferencz a helyzetről. Ismere­

tes Kossuth ferencz felfogasa a nemzeti 
követelmények érdekében indított harczczal 
szemben. Ö időelőttinek tartja a harezot, a 
melyet hónapok óta már nem is ö vezet, 
hanem mint mondja, a körülmények kény­
szerítő erejének engedve, reszt vesk abban 
mint közkatona. Az „Egyetértés“ tegnapi 
szamában vezető czikket ir Kossuth, moly­
ben visszapillantást tesz nemzeti küzdelem­
ben tanúsított eddigi magatartására s meg 
gyöződéset, mely öt tartózkodó magatartásra 
bu ta,a dolgok legújabb alakulatával is igazolva 
látja. Általában sötó: szemüvegen keresztül 
nézi u mai helyzetet, rendkívül súlyosnak s 
a nemzetre vigasztalannak tartja azt. Nagy 
elismeréssel van azonban a szabadelvüpárt 
legújabban tanúsított magatartása iránt s 
otyan jelenségnek tartja ezt, a mi éretté 
tette az időt arra, hogy a függetlenségi

párt most már adja át a gyeplőt a szabad­
elvű pártnak, mely elég erősnek mutatkozik 
immár az alkotmány mogvódolmezesere. 
Különben is, a miként kifejti o elejétől 
kezdve különösen azért idegenkedett a íug- 
getlcnsógi párt hónapok óta tartó akeztója- 
tói, mert ezzel a párt lcsiklott a 48 iki 
alapról s rálépett a 67-es alapra, annak 
végrehajtását követelvén, a minek lóljogo 
sultságát eddig tagadásba vette, s a minek 
védelme a szabadelvüpárt feladata lett 
volna. Most tehát, hogy a szabadelvű párt 
képesnek mutatkozott a leiadat teljesítésére, 
a függetlenségi párt no zavarja azt eme 
kötelességének teljesítésében, ne siettesse 
a ház összehívását, hanem várja nyugton 
a fejleményeket s igyekezzék nyugodtságával 
szilárdítani a mindenek fölött szükséges 
nemzeti egyetértést most, u mikor a felidé­
zett hurcz válságos helyzetbe juttatta alkot­
mányunkat.

U mik odó k tuhílkozúsíi.
okt. 26.

(—ó.) Volt idő, nem is olyan régen, a 
mikor uralkodók találkozása korszakos eao- 
inóny jelentőségével keresett magának 
helyet a világkrónika lapjain. Valósággal 
csodaszámba ment az ilyen magas látoga­
tás, melynek minden egyes részletét szinte 
visszafojtott lólekzettel es lázas kíváncsiság 
gul kísérte az ilyen látványosságokban rit­
kán részesülő közönség és sajtó.

Ma már változtak az idők. Az uralko­
dók találkozása nem oly ritka, sót mond- 
hutnúk, napirenden van. Egyet gondol a feje­
delem, mozgásba hozza a diplomácziai gé­
pezetet, befütik az udvari vonat mozdonyát 
és megjelenik a vendég, fogadván őt a ven­
déglátó magas házigazda, udvari és állatni 
méltóságok, meg a — detektívek kara. A 
bécsi Burg is valóságos vendégjárás szín­
helye volt a múlt hetekben. Egyik uralkodó 
a másik kezébe adta a kilincset. Egymást

váltották föl az orosz czár, angol, német és 
a belga király.

Legutóbb az olasz királyi pár párisi 
útja foglalkoztatta a közvéleményt. Most pe­
dig az orosz czár tervezett, de hirtelen el­
maradt olaszországi utazását kommentálgatja 
a sajtó. Különösen abból az okból, mert a 
Zanardelli minisztériumnak, 11. Viktor Ema­
nuel első minisztériumának bukását is ennek 
az elmaradt utazásnak tulajdonítják. Nem 
tudjuk, mennyiben felel meg ez a hír a való­
ságnak ? Igaz-e az, hogy a világtörténelem 
színpadán szereplő orosz czárt is a színé­
szek legfélelmetesebb ellenségétől, a kifü- 
tyültetcstől való aggodalom tartotta-e otthon 
és hogy Zanardelli lemondása tényleg azzal 
függ-o össze, hogy ö a kifütyülés megaka­
dályozását garantirozni nem tudta ? Ezt 
bajos eldönteni. Tény az, hogy ez az el­
maradt utazás vert legalább is olyan hul­
lámokat, mintha tényleg megtörtént volna.

Mióta ezek az uralkodói látogatások 
oly sűrűn követik egymást, elérte őket is a 
gyakran ismétlődő jelenségek közös végzete: 
a sabión. Ugyanazon egy program szerint 
folynak le a fogadtatás és az azt követő 
összes ünnepségek. Az egyenruhák fölcseré­
lése, az elpusztíthatatlan „ruganyos léptek“, 
a vakon is „látható jókedv“, ellépés a disz- 
század előtt, lelkes tósztok egymás és áz 
európai béke egészségére stb. mindmegannyi 
elmaradhatatlan kelléke az uralkodói látoga­
tásoknak.

Nagyon csalódik azonban az, aki ezek­
nek az udvariasság! formáknak program­
szerű elintézésével a fejedelmi látogatások 
czélját kimeritettnek gondolná. Az üresnek 
látszó formák rendszerint komoly, bár ere­
detileg homályos tartalmat rejtenek és a meg­
kövesedett sabión mögött élénk politikai 
törekvések lüktetnek. Példa és bizonyság 
erre az olasz királyi pár francziaországi lá­
togatása.

A programot itt is híven megtartották.

Zsuzsa és János.
Irta : Yo.

1.
A kis kaput benyitotta János es fél­

vállról beszólott az udvarra:
— Azt akarom mondani Zsuzska, hogy 

csakugyan bemegyek a városba, hát áldjon 
meg az Isten.

Zsuzska kerek urczu szép kis paraszt lány 
volt, nagy csudálkozó kék szemekkel. Barna 
haja két ágba lonva majdnem a térdéig ért. 
Takarosai! volt öltözve, pedig éppen valami 
ruhát mosott az ajtó előtt. Egyet simított 
a kötőjén, megtörülte a kezét es közelebb 
jött a kapuhoz.

— Hát csuk elmégy János ?
— Még azt is akartam mondani, foly­

tatta a legény, hogy hát ne várjál rám.
Ki tudja mikor kerülök haza ? Ha meg­

kér valaki, eredj hozzá Zsuzska !
A két kék szem elborult erre a szóra.
Valami nagy bánat szállott a kis egy­

szerű lélekre.
— Értem, János értem 1
Azzal indult a fiú, de a kapuból még 

vissza kiáltotta.
— Ne busulj Zsuzska, csak nőm lehet 

már azon segíteni.
A kis lány nézett utánna a meddig 

belátta, aztán elsírta magát nagyon, keser­
vesen, mert azt hitte, hogy nem szereti öt 
már egy cseppet sem a János.

II.
Egy hónappal később Zsuzsi is a vá­

rosban szolgált. Naponta találkozott János­

sal, ki leereszkedően szóba állott vele és 
mindég megkérdezte tőle, hogy adnake 
neki eleget enni? Egyéb nem érdekelte. Ma­
gával volt elfoglalva meg egy Kati nevű 
szobulánynyal, ki egy udvarban lakott vele 
és aki mindég a kisasszonya divatból kiment 
ruháit viselte.

Ez a Kati korántsem volt olyan szép 
mint Zsuzsi, de beszédesebb volt és na­
gyon tudta kollemoztotni magát. Ez tetszett 
rajta.

Egy vasárnap délután fedezte fel Zsu­
zsi, hogy János Katinak udvarol. A mint 
meglátta ökot az utczán együtt sétálni vég­
telen keserűség fogta cl az ö kis falusi szi­
vét. Zsuzska ugyanis titokban újra remény­
kedni kezdeti, hogy egy szép napon mégis 
csak őt veszi el János. Vissza mennek a 
falujokba, lesz egy kis fehér házuk, pará­
nyi kis kertjük violával, a kerítés mellett 
mályva fog nyitni, az udvaron pedig ma- 
lacz lesz meg boczi — János azt fogja 
neki mondani, hogy „anyjuk“, ö pedig Já­
nost „gazdának* fogja szólítani. És most a 
frizurás Kati letaposta az ö álom kezecs­
kéjét, tönkre tette legszebb reménységét. És 
Zsuzsi újra sirt keservesen . . .

III.
Zsuzsit egy szép napon megszólította 

a kapuban egy huszár. Azt kérdezte tőle :
— Hová való kegyed ?
A lány szógyolte egy kicsit magát a 

miért szóba állott egy katonával, de azért 
megmondta a faluja nevét. A huszár még 
egyebet is kérdezett, tisztességes modorban 
beszélve, mikor éppen arra vetődött János.

Nagyot nézett és nem akart hinni a szemé­
nek, hogy Zsuzsi egy huszárral beszélget. 
Átment a másik oldalra, vett egy virzsiuiát, 
rágyújtott es elkezdett fel ala járkálni. 
Mikor a katona odébb ment, oda állott Zsu­
zsi elé és azt mondta :

— Mit állasz te szóba mindenféle ka­
tonával ?

Zsuzsi duezosan nézett rá.
— Mert nekem úgy tetszik.
— Én nem bánom I Nekem semmi kö­

zöm hozza, csakhogy egy laluból valók vol­
nánk. meg nem is tegnap ó a ösmernénk 
egymást, hát azért gondoltam, jó lesz 
vigyázni.

— Igaz, nem tegnap óta ösmernénk 
egymást — hagyta rá Zsuzsika.

Hanem másnap, mikor arra jött Janos 
véletlenül újra ott állott a kapuban a hu­
szárral. Harmadnap újra. így ment ez egy 
hétig. János nyugtalan lett és heted nap nem 
bírta tovább szó nélkül mogállani.

— Te Zsuzsi, ón csak annyit mondok, 
hogy ha valami baj lesz a.dologból ón össze­
töröm a csontodat.

Zsuzsi mintha megörült volna ennek 
a beszédnek. De azért csak makacsul felelt.

— Nekem nem parancsolsz. Éredj Ka­
tihoz, az talán szót fogad neked.

— Hát haragszol rám ?
— Nem én 1
— Hát add ide a kezed.
— Mire jó az ? Eredj Katihoz keze

fogni.
— Ezelőtt nem voltál ilyen buszke.
— Én bizony nem szaladok senki
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Az európai konczert harmóniájára mondott 
pohárköszöntök sem maradtak el. De mintha 
történt volna ott még valami, ami a pro­
gramba nem volt fölvéve. A párisi közön­
ségnek a szokottnál is melegebb lelkesedése 
aligha az uj .Szép Heléna* tüzes szemétől 
lobbant lángra. Egészen más, sokkal mé­
lyebben rejlő ok gyújtotta meg az ünneplés 
őrömtuzét. Ez az ok : a revanche gondo­
lata, mely elhalványodva bár, de kitöröiet- 
lenül ott él minden Iranczia szive mélyen 
s amely csak alkalomra var, hogy kitörve 
csodákat mivelhessen. A „Patrie“, amely ezt 
az ideát az olasz király látogatásával kap­
csolatban újra hangoztatta, a franczia nép 
szivéből tépte ezt a dalt. S a franczia nép 
mely eddig a hármas szövetséggel szemben 
pusztán az orosz barátságra támaszkodva 
nem Istta elérkezettnek az időt, vájjon nem 
gondol-e arra most, hogy megbontsa a hár 
más szövetséget és az orezz és olasz barát­
ság segélyével kívánja a visszatolás esz­
méjének diadalát?

Ez a látogatás mintha ennek a diadal 
nak az útját egyengette volna.

tanúságul mindenesetre levonhatunk 
annyit, hogy, habár a béke föntartására 
mondott tósztokat valami nagyon komo­
lyan nem vehetjük, a fejedelmi látoga­
tásokat még ma sem szabad kicsinyeim, 
mert nem ritkán ezek döntik el a nemzetek 
sorsát.

.«“"i."“«"1 S&aSr«"-*"«** boy; fog küzdeni . i,e™ek„.me, 
melyek .'„.»«A ÄS, “‘“í.“’!">»#»■«» fehd.UMk megold«,«6,1.

Helyi társadalmunknak ujjabb impul-

I,

melyek a nemzeti erő ezen ijjesztö pusztu-,
lását a modern kultur államokban kivétel „„ ... . . - - r —
nélkül előidézik. A statisztika számai ke- h 9Zakse«e' mióta az a hit terjedt

len hidegseiíirel hirdetik évek Ai» h,«„„ el'. h°fy az. elhagyatott gyermekekkel most
mar törődnie nem szükséges, hiszen ezeket

gyetlen hidegseggel hirdetik évek óta, hogy
az egészségügyi okokból meghalt gverme- ,----kek két harmada megmenthető, hu kellő or- j áll“m gondozza, 
vosi gyógykezeléshez jutnak. A szocziáiisok

Állami gyermekvédelem és a 
társadalom.

irta: Dr. Bácz Ödön.
Ezer élve született gyermekből 200 az 

első, 80 a második, 40 a harmadik és 25 a 
negyedik élet évében hal meg. Így ezer élve 
szü.ött gyermek közül négy évet nem ér el 
csak 655. Ezer felnőtt közül évente csak 
25 hal meg. Ezen enormis gyermek halan­
dóság folytán, egy ma élve szülött gyermek­
nek kevesebb kilátása van az eleiben mara­
dásra, mint egy nyolczvan éves aggits 
tyánnak.

A statisztika tökéletesedése folytán

— Hát akkor Isten áldjon meg.
— Áldjon meg az Isten.
A sarkon megjelent a huszár. János 

észrevette és vissza fordult.
— Zsuzsi, hátha haza mennénk ?
— Nekem jó itt is.
A huszár megcsörgette a kardját. János 

határozott.
— De ha megkérnélek, csak haza jön­

nél velem ?
— Hisz azt mondtad, hogy nem kellek 

már neked.
— Tréfa volt az Zsuzska.
— Hátha most is tréfálsz.
— Nem, ha mondom.
— Gondold meg, és aludjál rá egyet.
János haragudni kezdett. A huszár 

közeledett.
— Azt mondom Zsuzsa én velem ne 

mókázz, ha akarod gyerünk innen haza, ha 
nem, hát az se baj.

Azt, hogy „az se baj,“ nagyon keser­
ves hangon mondta a fiú. Zsuzsának meg­
esett a szive rajta. Kicsit szégyenlősen oda 
nyújtotta a kezét :

— Hiszen én mehetek János.
Aztán beszaladt a konyhába és nagy 

boldogságában fényesre súrolta az összes 
rézedónyt, közben pedig kifundálta az ő kis 
ravasz eszével, hogy néha napján ezután is 
szóba fog állani azzal a huszárral, de csak 
azért, hogy — annál jobban szeresse ö 
János.

A társadalomra és ennek helyben már 
lakúit ' ’ ' '

tok várnak.
pedig, hogy a modern társadalom legnagyobb 1 me8alukult humánus egyleteire nagy felada- 
contingensenek a munkás osztálynak gyér-,tok Vilrnak. 
mekei kellő anyai ápolásban a kenyerke- 
reseti szükség következtében nem 
beinek.

Végereduiénykép tehát, úgy az egesz 
ségügyi, mint a szocziális okok egyre veze- 
tendők vissza és ez a pauporizmus.

Ily módon pusztult el Magyarorszá­
gon évente 50000 gyermek — csak egy 
része a magyarországi elhagyott gyerme­
keknek.

részeséi Az önként jelentkező ka- 
tónak sorsa.

(Amire még senki se gondolt.)
Minthogy a képviselőház az ujonezo- 

zási törvényjavaslatot nem szavazta meg, az 
idén tudvalévőén nem volt sorozás. Október 
elsején pedig nem eresztették haza a három 
évet kiszolgált katonákat, hanem visszatar­
tották őket deczember végéig. Mindazonáltal

Nemzeti nemzetgazdasági szempontból
óriási veszteség ez — s amint az orvosi ..... .. „ -----------------
tudomány haladásával egyre jobban kidoin- “hlönösen az ország oláhiakta vidékein nagy 
borodtak a módok, bebizonyultak a tények, fámban jelentkeztek az osztrák ármádiába 
hogy állami és társadalmi modern intézmé- jval0 önkéntes belépésre azok a gyász­
nyekkel nagy fokban leszállítható a gyermek- legények’ akik az ik évben születtek s 
halandóság százaléka: az összes nemzeti ál-1 az 'den az ,elsö korosztályban kerültek volna 
lamok egyszerre égetőnek találták a modern I f°f ,ala- Haj, pedig ha tudnák ezek a katona- 
kultura ezen szégyenfoltját : az ijjesztö gyér 
mek halandóságot.

A czivilizált ember elismerte, hogy i‘“TÜa, ,""u’ "c“>, »oma ki la-
ezen baj kutforrasa maga a czivilizáczió s ’ m'g;,em hlVja oket a tÖPvény- Az

• , ... ... izgatók, a nadraeos .roman nnmznii hn«Ait*

_, köteles ifjak, hogy milyen nehéz terhet vesz­
nek a nyakukba ezzel a fölkinálkozással, 
tudom isten, nem mozdultak volna ki fa­

viharként végig sepert a jelszó Európában 
Megmenteni az elhagyatott gyermekeket.

Mig Parisban, Budin a gyermek hygi­
ene leghíresebb professzora a franczia aka­
démiában szól a társadalom lelkiismereté

izgatók, a nadrágos „román nemzeti hösök* 
rosszakarata, inelylyel összetoborozta a le­
gényeket a „császár“ nak, tudatlansággal 
párosult s a nagy nekibuzdulás arat persze 
nem ezek a városi atyafiak adjak meg, ba-

ueunauan szói a társadalom lelkiismerete nem a szegény, minden értelein nélkül való 
hez, felrazva azt a megmentendő, elhagya- l önként jelentkező katona legények, 
tott gyér nekek érdekében, kimutatva, hogy 
viszonyítva a mezőgazdaságban az állatok

jelentkező katona legények.
Eddig ugvanis még senki sem jött rá, 

, hogy azok a szerencsétlen emberek önkéntS3WS, “’»ff»«1;.“ fi ,el",k=Ie,«kk,7h„„„ ”i S3Í

“ -sfc h* taV„_a_uai i,1. u ír . I- ,,, .. nak tuielmesen a fosorozást — nyolczszagból Gorkij hallal,a v.lagraszó ó szavat, iheti ka,oliaskodassal szabadulhatnának a ki- 
hogy nem tudhatjuk, ki merre született, me-1 n03 é,ettő| M
lyik elhagyatott, az elpusz'ulésnak engedett .,
gyermek, az a legkiválóbb, melyért a faj 1 . , .az a* dást bizonyltjuk is. Az 1902.
kiválás theóriája szerint több nemzedék itvben leLfolyt sorozasok u^n, mikor megtör-

I tónt a besorozott ujonezok beosztása, az
L, . ,, . ,. , ,, .. , eredmény az volt, hogy a második korosz-E nyugatról es éjszakról összecsapó, ^ ba„ besorozottak mint feles szimuak
link AtfVsiy.f-trrr» muri* inpnnmruet iilnvtíak ..... .... 1

születik.

hullámok egyszerre nagy forrongást idézték mmdenütt a póttarta|ékba kerüi,ek egytől: 
elő a kultur államokban. A gyermek vede-j , Vagyis ezeket nyolcz heti kiképzés 

megdobbantotta a ! ulan hazabocsájtolták.lem modern fuvallula
törvényhozások, a társadalom szivét és1 
színié hihetetlen gyorsasaggal teremtett mo­
dern intézményeket, az utolsó par eszten­
dőben, melynek eredményes volta a gyer­
mekhalandóság apasztása tekintetében a 
jövőre legszebb reményekkel tölt el.

És M agyarország nem marad hatra e 
küzdelemben. Ismertetni fogom azon nyu-: 
godt — Európai társadalmi intézményeket,

Ugyanígy volt ez 1902-ben és előzőleg 
is több even át az egész országban. Már 
most könnyű mogéiteni ennek az önként 
jelentkező katonának a sorsat. Nézzük csak, 
mi történt volna velük, ha sietnek nem a 
„császár* szolgalatára — hívatlanul.

Az 1882-ben szülelett legények (pedig 
csaknem kivétel nélkül ezek az önként je-

melyeá külföldön már legszebb sikert érték lentkezők) az 1904. évi fösorozáskor — fel- 
s Magyarországon az állami gyermek véde- téve, ami valószínű, hogy az idén már nem 
lem keretében meghonositandók lesznek. I soroznak — mint második korosztálynak 
Azonban a gyermek védelem államosításával, kerülnek a mérték alá. Ha tehát ezt türel- 
annak törvényes deklarálásával, hogy az mesen bevárták volna, vagy bevárnák azok, 
elhagyatott gyermeknek joga van az állami azok, akik még nem jelentkeztek : emberi 
gyermek védelemre, Magyarország a sok j számítás szerint közülök egyetlen egy se 
százados kultúrával bíró államok közül leg-1 szolgálna három évet, hanem mint fölös 
többet megelőzött.

Ezen joggal együtt járó állami köteles- heti kiképzésre.
számnak, a pótt; rtalékba osztatnék be nyolcz

ségek teljesítésére állíttattak lel Magyarorszá­
gon nz állami gyermekmenhelyek.

Ezen állítások törvényen alapulók s még 
a Tribuna Poporului sem képes megezá-

A gyermek mentés küzdelmében ezen folni. Tiszta sor tehát, hogy az önként je- 
erős vódbústyák szervezésével előzte meg j lentkezők maguk alatt vágják a fát. De hát 
Magyarország a külföldet, hol a társadalmi a jámborok és a tudatlanok nein hibásak ; 
intézmények a góczpontok. Magyarországon azokat érheti a vád. akik a beugratás sze- 
az állami gyermekmenhelyek a tömürülósi repéro vállalkoztak.
pontok, moh ek szerves összeköttetésbe fog- Román laptársaink pedig a nép érdé-
ják hozni magokat a társadalom közremü-. kében cselekednének, ha ezt a czikket lenyo- 
ködésével, mely társadalmi tevékenység ily mutnákaz újságjukban elriasztó példának s a 
módon egyöntetűen az egész országban ossz- román legények okulására.
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NAIM HÍREK.

A virilisek névjegyzéke és a városi 
tanács

(A tanács összeállítja a virilisek névjegyzékét)
Október 26.

Az ex-lex Állapot sokfele tekintetben 
különös helyzetet teremtett. Egyike 
azoknak az, hogy több törvényhatóság a 
miniszter felhívása daczára miután nem lőhet 
tudni, kinek mennyi adót kell fizetni, meg­
tagadta a legtöbb adótfizetök névjegyzékének 
inegallapitusat.

Debreczenben sincs még összeállítva a
i.\íitH/olo választmány virilisek nevjegyzeke. Az igazmu va

múltkor hozott ez ügyben határozatot.
Olyanforma volt ez a határozat, a

melyből azt o vasbalta ki mindenki, hogy
az igiizolóválasztmany tekintettel az ex- ex 
állapotra, megtagadja a legtöbb adót tizetek 
névjegyzékének összeállítását.

A városi tanács ina tartott ülésén log- 
v,,d . kó,d6„a. AW.U 

20U, ü-szoalliisa-a a leglobb adói li^eiok
névjegyzékét, avagy nem. ...

A határozat az lett, hogy kívánja a 
tanács a legtöbb adót fizetők jövő cv. név- 
jegyzékének összeaditását.

Rövid eszmecsere után ugyanis kunon 
dotta. hogy miután n o m a k a r j a a t o r-
v é n y h a t ó s á g ö n a 1 1 ó s a g a t t e 1-
iuggeszteni a a z t a e m a k ar ] a, 
h o g y a t ö rvényli at o s á g m u k o-
desc megszűnjék es miután a leg­
több adót fizetők névjegyzeke az UUo ik 
évről egybe van állítva, felhívja az igazolo- 
választmanyt, hogy a jövő évi legtöbb adót 
fizetők névjegyzékét az 1903-ik évi névjegy­
zék alapjai) állítsa össze.

Az igazoló választmány ez ügyben kü­
lönben jövő hó 6. es 7-ik napjain ülést 
tart.

A megnyitó ’^^det kobbis Sann, iga^U), Ha kjmondta u válasz,mány, hogy a
mondotta el,Baitóczi lm ‘ bőszé- i segélyezések ügyét szabályozza és csak
lóavatási ''Hat mondott,t^_n f tartotta, i olyanokat segélyez a jövőben, kik u segélyre
det pedig Dr. Molnár l e i^ár (an.ir: va)óbun rá vannak utalva. Elhatározta to- 
A felavatott zászlót Hu y y részéről: vábbá, hogy árváinak és szegényeinek fen-
adta at az lfJuság[ia ’ A g'föbb pon-1 tartására deczembor elején mulatságot ren-
Uzsouy. Béla 8 o. t vette At. J ; doz. Vegül kimondta, hogy a szokásos gyúj­
tok között ónekszaino ■ - órakor] lést a napokban megkezdik és erről, valamint
u-srar.“«—^ b.«. "o,ér61 h“"‘i,ok
vendégek tisztelőiére, kiket Somossy Béla; utján értesíti a közönségét.
polgármester, egyházi fogondnok, a gymn.t-; tanárok,
ziumi igazgatótanács elnöke üdvözöl . . .
bankett folyamán Kiss Áron püspök tartott Kiss György Jánost varosunk neveltjei
megható beszédet, az ősz püspököt Benedek a mármarosszigeti gymnáziumhoz rendes ta- 
János országgyűlési kéjiviselő éltette költői naná választották, s ez állásában a rninisz- 
lendületü beszédben, mint a kuruez szellem tórium is megerősítette. A hajdúböszörményi 
a,,,, képviselőjét. Beszéltek meg Dóczy Imre! főgymnáziumban a német nyelv tanárává 
fögymnáziumi felügyelő. Martinyi gymnáziumi Ram Frigyest választották meg. 
igazgató stb. Este az ifjúság a Vigadóban ; Adománv
tánczmulatságot rendezett, mely szinten fe-
nyesen sikerült. A feloszlott „Zóna asztaltarsasag a

... mely fennállása idejében is nemes ember-
Fádrusz JáüOS megholt- 1 baráti czélokat szolgait — 537 korona 35

Fadrusz János tegnap hosszas beteg- fjj|ßrb tevő megmaradt vagyonának mikénti 
sóg után meghalt negyvenöt éves korában. fejbtiszl)álasát Kernhoffer József, dr. Löf- 
Harom nagy alkotása lógja nevét hirdetni. í kotfits Márton és dr. Balkányi Ede urakra 
Itt marad utána szülővárosában, Pozsony- i bjzla Fcnkölt gondolkozásról tesz tanúságot, 
ban Mána Terézia királynő szobra, Ziluhon ; bogy az enilitett urak e vagyont — a deb- 
a nagy Wesselényin es Kolozsvárott hóditó j reczenj siketnéma iskola czéljaira szánták 
Mátyás királyé. és adományozták, s azt tényleg a debre-

" . ezeni ipar és kereskedelmi bank beteli köny-
A betörő nyomában. vében már kezemhez juttatták. Adig is, inig

Megemlékeztünk kút ízben is anol a e nemes tett illetéKes helyről méltó elisme-
ua„v betörésről, a melyet Reviczky József1 résben részesülne - fogadják úgy a meg- 

^ , .i I .tioir pi I bízott urak, valamint mindazok, kik azhelybeli gazdag földbirtokosnál követ ek ] össz„ghez hozzájárultak az egyesület hálás
s a mely alkalommal közel -10,000 korona köszönetét. Piilekv Pál, egyesületi pénz- 
értékű ékszert loptak el. A betörés ügyeben bll0s. 
a debreczeni bünügyusztaly a nyomozást | Hymen

eddig is szép sikere j 1 ' .
Túrái Miklós vasúti hivatalnok, furái

a
megindította s már eddig is szép
vau a vizsgalatnak. A gyanú ugyanis “fj~ ™™;" délután esküdött örök
Lökös Demeter volt urasagi inas ellen | hQsógQ[ nagy közönség jelenlétében a Deák-

Személyi hírek
Kiss Áron ev. ref. püspök, aki részt 

vett a h. böszörményi ünnepségeken, ma 
hazaérkezett. Dr. Benedek János orsz kép­
viselő ina varosunkban időzött.

A böszörményi főgymnázinm avatási ünnepe.
A böszörményi gymnasiumot, moly 

eddig algyiinnázium volt, tegnap avatták fo­
gy umáziumíná, a retormálus egyház, az is­
kola és a társadalom számos jelesei jelen­
létében. Az ünnepélyen Debreczenböl igen 
sokan vettek részt. Ott volt Kiss Áron, Deb- 
reezun ősz püspöke, kíséretében ott voltak 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár és Urai Sán­
dor segéd leik. Jelen voltak továbbá Bázsó 
Gyula alispán, Lengyel Imre egyházmegyei 
gondnok, Dóczy Imre gymnáziumi felügyelő, 
Sinka Sándor fögymnáziumi igazgató, a fo­
gyni náziuninak, a tanítóképző intézetnek 
és a reáliskolának mintegy 12 tanára és 
még igen sokan, az ünnepély délelőtt 9 
órakor vette kezdetét a Kossuth-téri refor­
mátus templomban tartott istentisztelettel, 
mikor is Zsigmond Sándor esperes, egyház- 
kerületi főjegyző tartott Rákóczi emlékének 
szentelt beszédet. Tizenegy órakor ugyan­
abban a templomban a főgymnázium tanári 
kara és ifjúsága avatta föl az intézet uj 
zászlaját, melyet annak az emlékére kószi-

Deák
irányul, aki Roviczkynel szolgait s hüt-. Koroncz utczai 'zr. templomban, Schcer 
Icnsóg miatt bocsáttatott cl. — A ren- Paulának. —Ugyancsak tegnap délután tar- 
dőrseg értesüléseket kapott, hogy Lö- 'tolta esküvőjét Weis* Adolf a nagyvarad.

kos Nyíregyházán volt tegnapelőtt, legt p Grünvald Rtirnát debreczeni könyvke-
podig Nagyváradon tartózkodott, de ott azt rogkedő leányával. Krausz Vilmos főrabbi 
beszelte, hogy visszamegy Nyíregyházára. A ,njudkót alkalommal szép beszed kíséretében 
bűnügyi osztály tehat két biztost küldött ki eskette meg a fiatal párokat, 
a betörő elfogatásira és pedig Dobos biztost Tífusz B- Újvároson,
ma reggel elküldte Nyíregyházára es kor- u..Ujvar0s0n, - mint jeleztük - a ti-
nyékének atkutatasara s még a más nap i fuszjárvany uz utóbbi időben nagy mérveket 
folyamán eliog utazni Bardócz biztos Nagy- öltött s már a napokban a 100 at is meg- 
váradra es környékére, hogy a betörő után i haladta a betegek száma. Két nap óta 

5 I azonban úgy latszik o járvány szünetel,
Kutasson. legalább erre enged következtetni az a kü-

Benedek János beszámolója. rülmény, hogy újabb rnegbetegülesekröl nem
Dr. Benedek János országos képviselő tettek jelentest a megyeházára. A looms 

november ho 1 én tartja beszámolóját Hajdú j jelentése szerint az eddigi mJbeteecdeS" 
Böszörményben. Benedek János kíséretében ; is kevésbe voltak veszedelmesebbek sei y 
több képviselő lejön Böszörménybe. i lefolyásuk komolyabb uggoda.mukra

adott okot.
A guti makkfák elszállítása. | A Dégenieldtéri óvoda kitelepítése

A guti makkfákat szabályszerű árlejtésen i ° .. Inna.
a legtöbbet Ígérő J. Eizlor és Brüder bécsi A községi iskolaszék felhívta
ezég vette meg. Az első szállítmányt még í csőt, hogy a Dógeufeldtéri ovodát egészségi 
a múlt évben elszallittatták a vállalkozók, a 0kokból helyezze át más helyre. A tanács 
második vágást most november elsejei) kezdik i mft. ülós6n mGgblzta a főorvost és főmér- 
olszállitani. ^ ; riököt tartsanak a helyszinón vizsgálatot és
A debreczeni jótékony nőegylet választmányi tegy0nek jelentést szükséges- e az óvoda ki­

ölése.
A debreczeni jótékony nőegylet választ­

mánya tegnap délután választmányi ülést 
tartott Veressnó Szathmáry Teréz elnöklé- 
sévol. Az ülésen jelen voltak : Szabó Kál- 
mánné aleltiök, özv. Várad! Szabó Jánosné, 
özv. Brunner Edénó, Szávay Gyulánó, Riesz 
Lipótné, Berzötfy Vinczénó, özv. Vórtossy

telepítése.
Lelkészavatás.

Bereczky Lászlót, Pbönixville (Pensyl- 
vnnia) megválasztott lelkészét szombaton, 
24-én avatta fel Kiss Áron püspök a theo- 
logiai tanárkarral. Az uj amerikai lelkész 
ma indul el nejével az uj világba.
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A müpártoló egyesület nyomdatartozása
A debreczeni müpártoló egyesület 115 gor 

nyomtatványt készíttetőiéit a varos nyom­
dájában. Az egyesület a tartozását nem fi 
zette meg, ehelyett azzal a kérés-el fordult 
a városi tanácshoz, engedje el ezt a tartó 
zást. A tanács mai ülésén határozott a ké­
relem felett és a müpártoió egyesület ama 
óhajai, hogy a 115 korona tartozást ért 
gedje cl, elvi szempontból nem teljesítette.

Báró Nagy Gyula előléptetése.
A hivatalos lap tegnapi száma a kő 

vetkező hirt közli: Ö császári és apostoli 
királyi felsége böréthei báró Nagy Gyula 
debroczeni 2-ik honvédhuszárezredbeli alez­
redest, czüodének létszám felett való veztí 
tes meilott, a honvéd központi lovasis­
kola parancsnokává legkegyelmesebbou ki­
nevezni móltoztatott. — Báró Nagy a 
Pászthy Kálmán örökébe lép, a kinek 
buzgó szolgálataiért a király köszönetét nyil­
vánította.

Dj cs. és kir. kamarás.
A király okt. 7 én keit legfelsőbb elha­

tározásával dóvá ványai Haiasy Tibor debro­
czeni 2 ik honvédhuszárezredbeli főhadnagy­
nak a császári és királyi kamarási méltósá­
got adományozta.

Kitüntetés.
A király megengedte, hogy Schamschula 

Rudolt 39 ik gyalogezredbe!! százados, a 
királyi porosz koronarend harmadosztalyat 
elfogadhassa és viselhesse.

Papp László jutaléka.
A város szeszkereskedésének vezetője 

Papp László ellen, mint ösmerotes, egy volt 
tanácsnok azt jelentette, hogy 12000 korona 
jutalékot jogtalanul, illetéktelenül vett fel és 
ugyanakkor arra kérte a tanácsot, hogy ezt 
az összeget, melyiye! Papp László a várost 
megkárosította, fizettesse vissza P. pp László­
val. Több mint egy éve húzódik ez az an­
nak idején nagy port felvert ügy. Papp 
Ltszló — a volt polgármesterhez írott 
levelében maga is elösinerte annak idején, 
hogy ö jogtalanul jutott uhez az összeghez. 
Később ugyan, mikor ez az ügy nyilvános 
ságra kerü t, Papp L tsz'ó letagadta ennek 
a levélnek a lete/.ósét, harnisitottnuk mon­
dotta. azonban Marton Imre a közgyűlésen 
Iclmutatta Papp László ezen eredeti levőiéi.
A közgyűlés ekkor bizottságot küldött ki, 
vizsgálja meg hogy áll ez az ügy és meg 
lelel-o a tényeknek, hogy Papp László lile 
tektelenül és jogtalanul vette lel a 12,000 
koronát, A bizottság azonban csendes vissza- 
vonuliságban élt, eziduig mit som tett, még 
meg se kezdette a vizsgálatot. A tanács elé 
került ina ez az ügy és a tanács felhívja a 
bizottságot, hogy mielőbb tartsa meg a vizs­
galatot.

Hajduvármegye községeinek hivatalos nevei.
A in. kir. belügyminiszter megbízásá­

ból az országos községi törzsk nyvi bizott­
ság összeállítottá Hajdú vármegye községei 
es egyébb lakott helyeinek hivatalos név­
jegyzéket. A névjegyzék füzet alakjában jelent 
meg cs abból 100 példányt elküldött ok a 
városi tanácsnak.

Diákjaink üdvözöljétek nevünkben Szeged 
varosat. Debroczeni polgáruk. A debroczeni 
jogakadenna ifjúságának zarándokcsapata 
ma délután egy es két óra között érkezett 
meg Szegedre, ahol dr. Uaál Endre a ha­
tóság nevében fogadta ökot.

Hulla az árokban.
„ I. Mari> uitiolyan falu bolondja
, , H.-Böszörményben. A szegény eliho- 
oeteg leány nem volt közvuszolyes s epen 
ezert szabadon járt a váró-:ban mindenleié 

a nemese.b szivü lelkek ellátták ezzel 
o.’ azzal \s- Bar nap óta azutan eltűnt 
ozaüo Mari s hiaba keresték nem találták 
a szegény elmebeteget sehol. Végre azután 
tegnap, mint tudósítónk jelenti, úgy találtuk 
ra a falu alatt az árokban. Meg volt halva 
A nagy hidegben lefeküdt, átfázott s reg­
gelre meghalt.

Szivén szúrta magát.
Végzetes szerencsétleuseg aldozata lett 

tegnap egy szép fiatal leányka. Schakner 
Nellikenek hívják a szép kis leányt, aki 
anyja luvollétóben felkapaszkodott az ablak­
párkányra. Azonban a idcza, a melyen ál­
lott félrebillent, a leányka megcsúszott s 
neki esett az ablaküvegnek, amely darabokra 
tört. Egy üvegszilánk azonban úgy fúró­
dott a leányka szivébe, hogy rögtön halva 
maradt a földön. Történt pedig ez a Csillag 
utcza 86 számú hiúban, a hol most mely 
gyász vert tanyát Schakner Gózáne család­
jában. A kis leány hulláját a rendőrség, u 
me ynek nyomban jelentést tettek az esetről, 
beszálliáutta a közkórhazbu, ahol ma bon- 
ezolták lel.

Értesítés.
A debroczeni alsó-fokú iparos tanuló 

iskola téli tanfolyamán a rendes tanítás fo­
lyó évi november hó 1-ső napján veszi kez­
detét ; felhivalnuk az épitö iparral foglal­
kozó mesterek hogy tanulóikat, o hót foiya 
mán az igazgatói irodában Írassák be es 
a rendes tanítási időre bocsássák el.

Távirat.

Tisza Istáin miniszterelnök.
A „Debreczon“ eredeti táviiata.

Budapest, Éhk. i ó. ö p.
A válság ma délelőtt abban a* 

irányban megoldást nyert, hogy a ki
rály Tisza István grófot a kabinet- 
alakítással megbízta.

Délelőtt lél 10 órakor fogadta a 
király Tisza Istvánt és felkérte vál­
lalja el a kabinet alakítást. Tisza Ist­
ván a megbízást elfogadta.

lisza István, aki mint dezignált 
miniszterelnök hagyta el a tiurgot, az 
újságírók előtt következő szavakkal 
okolta meg a megbízatás elfogadását:

Olyan körülmények között kap­
tam Ö felségétől megbízást, melyek 
parancsoló kötelességemmé tették 
bogy a koronát és az országot köz- 
ügyeink mai súlyos állapotában 
továbbra ne hagyjam felelős kor­mány nélkül.

A leendő kormány programmja a 
kilenczes bizottság megállapodásai 
nak aránylag csak lényegtelen mó­dosítását igényli.

Remélem, hogy a programs úgy 
az országot, mint az ellenzéket 
megfogja nyugtatni.

lisza István este 7 órakor Buda­
pestre érkezik.

A debreczeni diákok üdvözlése.
Tegnap a Szegeden időző diákság se­

norjához több debroczeni polgár az alábbi 
sürgönyt küldte : Debreczeni széniornak, 
Szeged. — Amit szolgalelküség meggya- 
lázott. szentelje meg forró szabadság sze- 
ret°t, mit vének gyöngesége elalkudni 
kész, védje meg a magyar ifjúság ereje.

üj szakegylet.
A „debreczeni szobafestő«, mázoló , 

fényező-, aranyozó- és czimfestősegódekszak 
egylete“ alapszabályait a belügyminiszter 
86,170. számit rendeletével tegnap jóvá­
hagyta.

Érdekes és mindenesetre czélszerü
újításról értositjüti azokat, akik a m. kir. 
szabad, osztalysorsjatok iránt érdeklődnek. 
E sorsjáték sorsjegyeit többnyire bizonyos 
körülményességgel lehetett megszerezni, ki­
vált az olyan specziális sorsjegyeket, mint 
például a Lukács Vilmos bankja állal eladot­
takat, melyek a közönség körében népsze­
rűségre tettek szert. Most ez a bankház a 
közönség kényelmére való tekintettel varo­
sunkban képviseletet alakított, amennyiben 
sorsjegyei elárusitasával a Komáromi József 
papirkereskedö ezégot bízta meg. A sors- 
jegyvásárlók időt, fáradtságot és költséget 
kiméinek, ha sorsjegyejkot közvetlenül ennél 
a czégnól, a Lukács Vilmos féle m. kir. 
osztálysorsjegyek kizárólagos elárusítójánál 
szerzik be. A sorsjegyek megújításain budapesti 
bankház közvetlenül fogja intézni, ameny- 
nyíben a sorsjegyeket pontosan elküldi és 
befizetési lapot mellékel hozzájuk, úgy hogy 
a sorsjogyvasárló a megújítási dijat a posta 
portómeutesen küldheti be Lukács Vilmos 
budapesti bankházának.

Igynnk
Avosujfalusi Oroszlán természetes égvónyes 
savanyú gyógyvizet, üvegenként 12 fii. Kap 
ható kizárólag a Schwnrcz-féle dohánytözs- 
dében. Piacz u. 29.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Okt. 26.
Készáru : változatlan.

Búza okt. 7.66—7.67 1904. ápr 7.75—7 76 
Hozs oki. 6.28 6.30 1904. ápr. 6.55 -6.56 
Tengeri májusra 5 36-5.37 
Zab októb. 5.41—5.42 1904. ápr. 5.64 5.65 

Felmondva 31.000. mm. búza.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Hétfő Mongodin ur felesége. (A bérlet.) 
Kedd Madarász. (B bérlet.)
Szerda Casanova (C bérlet.)
Csütörtök Patyolatkisasszjiiy. (A bérlet.) 
Péntek Palyolatkisasszony. (B bérlet.)

Délutáni előadás.
(Mária bátyja.)

A vasárnap délutáni előadásoknak, ha­
bár félholyarakat fizet is u közönség, egyen­
értékűnek kellene lenni az esti előadásokkal. 
Úgy latszik azonban, hogy a szereplők olyan 
semmibe sem veszik a délutáni előadásokat, 
mert ellenkező esetben nem fordulna az elő, 
hogy meg szerepeiket sem tanuljak,meg. Teg­
nap a Marin batyja előadásán tapasztalhat­
tuk ezt. A fö szereplői a darabnak Krasznay, 
K. Hegyi Lili, mit som tudtak szerepeikből, 
egyik a másik helyett beszélt összefüggés­
telen dolgokat miáltal még azt is zavarba 
hozta, aki tudta szerepét. Elvárjuk, hogy 
ezután a szereplők több figyelmet tanúsíta­
nak a közönség iránt es készületlenül még 
délutáni előadásokon sem állnak ki a 
színpadra.

L. I.
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Patyolat kisasszony.
(Bemutató előadás.)

Rousset korcsmáros elég vagyonos 
ahoz, hogy a leányát Elizt a legelőkelőbb 
leánynevelő intézetben tunittassa. Eliz el is 
végzi az összes, tehát a felsőbb iskolákat is 
s tanítónői oklevelet nyer. Azonban Kran 
cziaországban épen úgy mint nálunk is dü­
höng a női proletárizmus s Eliz tanítónői 
oklevele egyre késik. Eliz haza megy szü­
leihez és nem találja bele magát a partri 
arkalis falusi korcsma — de mégis csak 
korcsma légkörébe, fényes úri éle tröl álmo 
dik s nem akarja kiszolgálni a falu utka- 
paróját. Ez természetes. Az apja nem tudja 
megérteni kimerült lelkű leányának gondo­
latvilágát s viszont a leány finom lelkét is 
sérti édes apja korlátolt világnézete. Ez is 
természetes. A tanítói kinevezés egyre ké­
sik, a leány és szülei között egyre élesebbek 
lesznek az ellentétek. Ez még természetesebb. 
Mikor azután az ember azt várja, bogy va­
lami tanulmányainak megfelelő állást keres 
s igyekszik lelkivilágának megfelelő légkört 
keresni, akkor a darab utolsó jeleneteiben 
egyszerre csak lemond minden álmáról s 
feleségül megy egy bodnárhoz s boldog lesz. 
Hát ez már nem egészen természetes. 
Egyébként Brieux hivon (esti az első két fel­
vonásban az életet, művészies n finomak a 
megfigyelései, jellemzései s igyekszik való­
színűvé, megindokolná tenni a leány elha­
tározását is. Azonban csak mérsékelten hisz- 
szüli el, hogy lehetnek olyan lelki emueziók, 
a melyek arra bírják a müveit lelkű leányt, 
hogy legfőbb boldogságának tartsa ugv elm 
végig az életet, mint u hogy Brieux kiszabja 
neki. Egyebekben a darab hosszú lánczolala 
a hatásos jeleneteknek s egyik legszebb 
munkája a kiváló író színpadi techniká­
jának.

Az előadással pedig a legkényesebb 
Ízlésű közönség is meg lehet elégedve. Men- 
száros Margit a czimszerepben egyik leg­
szebb sikerét aratta, alakítása gazdag volt 
művészies momentumokban, bizonyságául 
annak, hogy megértette mindazt, amit a 
szerző kifejezni akart, amit hasonló körül­
mények közt a vérböl-husból való ember 
érez. Kapott is tapsot bőven, a második 
felvonás után ötször hívták lámpák elé 
Sebestyénnel együtt, a ki a korcsmáros 
alakját megkapóan, találó színekkel rajzolta 
elénk s művészileg egyszerű eszközökkel ér­
vényesítette készségét. Magasan emelkedett 
ki az összesből Makó Lajos egy epizód 
alak pompás alakításával méltán rászolgálva 
a siirü nyiltszintapsokra. A többi szerepben 
jók Ardai Ida, Szilágyi Aladár, Klenovics 
György, Csigc Ilonka és Csiky László.

A bemutató előadást szép számú kö­
zönség nézte végig.

Sz. Z.
A madarász. Zeller bájos zenéjü, elé­

vülhetetlen operettje a Madarász kerül 
színre holnap kedden, a melynek czimsze- 
repében Felhő Rózsi a napokban aratott 
nagv sikert, inig a fejedelemnő szerepé­
ben Rálhonyi Till a részesült kedvező fogad­
tatásban.

A társaságból.
(A zsurok mog a rautok. — A kártyaszoba meg a 
gavallérok. — A frakk bizalmaskodik a csipkebluz- 

zal. — Játék a szerelemmel.)

A fauteillekről és pamlagokról már ré­
gen lekerültek a fehér vászonhuzatok s a 
szalonokban újonnan végigteritett szőnye­
gek naftalinszagát is kiszorítja már a par­

füm. Ami mindannak a jele, hogv itt a sze­
zon és nemsokára újból felébrednek téli éle­
tükre a zsurok, rautok. meg a five o clock-ok 
Egynéhány zsurtadó család szivar- és ezu- 
korkaszámiája meg fogja újból haladni egy 
egy kishivatalnok egész évi költsegszntula­
jai ; egynéhány race-asszony megint uj se­
lyemruhákat fog csináltatni, bár szüksége 
nincs rá, de mert Így parancsolják szent 
elvei, amelyek ölökké azt súgják a fülébe • 
hadd pukkadjon a mási .

Az asztalok nemsokára ismét gjardi- 
nettotól és sändvichektöl fognak roskadozni, 
hogy asztalbontás után az apuk ismét csak 
a kartyaszobában foglaljanak helyet és az 
anyák — ők újból azokban a bizonyos kis 
szalonokban fognak letelepedni, amelyek a 
ivigy szalon és a kártyaszobák közölt van­
nak, hogy onnan szemmel tarthassák a lá­
nyokat, de főleg a térjük kártyáit! Az itju 
asszonyok, ifjú lányok ismét együtt ma­
radnak lovagjaikkal, tereferélnek, teszik 
egymásnak a szépet, egymás szemébe néz­
nek, küzbe-közbe tánezru perdülnek, majd 
karöltve sétálgatnak a tükörsimára keléit 
parketten.

Es a szezon végén papák és mamák 
ismét csak csodálkozni lógnak, hogy lányaik 
— Dili, Zizi, Musi, Nusi, Husi még min­
dig pártában ülnek otthon. Ekkor aztán 
megint előkerülnek a példák, hogy lám az 
Erzsik, Margitok, Klárák mind talállak érőt 
és ekkor megint megfogadjak, hogy jövőre 
ók is visszavonulnak, mert u bálok, rautok, 
zsurok csak a czéltalan szeretkezések me­
legagyai. Ilyenkor aztán igazat adnak azok­
nak a keveseknek, akik azt valljuk, hogy 
az az érzés in ind hazug, amelyet a muzsika, 
meg a parfüm vált ki és belátják, hogy a 
koringük dallamainak igazsága fonák igaz­
ság és hogy a bálok, zsurok tele vannak 
ilyen igazságokkal, amelyektől vagy össze 
zsugorodik a lélek, vagy megfutamodik a nők 
elül 1

És ilyenkor mindig akad legalább egy 
ház, ahol beszüntetik a zsurt. Belátják, hogy 
u muzsika megvesztegeti az ítéletünkül. Vagy 
lessék muzsika nélkül elképzelni, hogy egy 
felkékszalagozotl idegen ember odajön hoz­
zánk es érthetetlenül a bajuszába dörmögve 
egy nevet, úgy tesz, mintha bemutatná azt 
a másik teljesen idegen frakkot és ez a má­
sik teljesen idegen frakk derékon kapja a 
lányunkat, a húgunkat, magához szoritgutja, 
átöleli a derekát, átfogja csípőjét es ezen­
közben egyre úgy néz a szemebe, ahogyan 
a csörgőkígyó nézi áldozatát. Aztán karon* 
fogja, sétál vele és mi sem természetesebb, 
minthogy megsimogatja a kezét, mert pa­
rányi és áttört csipkebluzához igyekszik oda­
dörgölni a saját kezét, amelyről e ezélra 
keztyüjét is lehúzza. Tessék mindezt zene 
kiséret nélkül elképzelni.

De ami a zsurok pálmái mögött végbe­
megy, az meg rettenetesebb. Nyi t rabló- 
hadjárat ez itt a szerelem nevében. A bűnös 
szónak ugyan a maga valójában nein igen 
van itt szerepe, de itt éppen a hirtelen 
elhallgatások, mosolyok és szemvillanások 
veszik át a szó szerepét, mert a beszédük 
tübbó-kevesbbé értelmetlen erőlködés a 
bizalmasságnak egy olyan neme felé, amely 
gyakran testvér és testvér között sem jogo­
sult, de a bűnök elkövetéséig sohasem men­
nek. Megelégszenek azzal, hogy felébresztet­
ték egymásban a bűnös kívánságokat, — és 
hogy visszaverik a végrehajtás ágaskodó 
vágyát.

Mert a fiirt csak azt mondja : légy 
ember a gáton, de senkit sem ereszt föl a 
gátra 1 És ez a kegyetlen játék a világ leg­
nagyobb bűne, nagyobb a rablásnál, a temp­
lom fosztogatásnál és minden vérengzésnél, 
inert mindez együtt véve. Lázba hozza a 
sziveket és megtölti áldozó papokkal e szent

templomot, hogy az áhitat legmagasztosabb 
pillanataiban lehányják magukról szent mise­
ruhájukat és mint a szerelmes álarezos spa- 
dassziniai orozva szúrják le a jámbor hívőt, 
ki elég együgyű volt, hogy igaznak higyjo a 
szemek e biztató játékát és a kezek lá­
zongó vallomását. És nevet és kaczag, 
mikor a tiszta, nemes éizés elvérzik, mi- 
kor a szivet kirabolják és amikor e magasz­
tos templom üres és sivárrá válik e csatáro­
zásban.

Röviden szólva: elmegy a kedve a 
házasságtól. És ha az igazságokat nem is, 
de ezt a mamák és papák is respektálják 
és igy egyre gyérültnek is a zsur-fix napok. 
Amint, hogy itt is az ideje. Mert ha nincs 
is igaza annak, aki telitorokkal azt kiabálja 
hogy irtsátok ki a hernyókat, de hagyjátok 
életben a lepkéket. — Igaza van annak, aki 
azt vallja, hogy ha már olyan nagyon sze­
retjük a lepkéket, hát ne pusztítsuk ki any­
jukat, a hernyókat sem, — de kerüljük! 
Mert hu a lepkéket szeretjük, a hernyót 
azért nem kell bevinnünk sem tűzhelyeink­
hez, sem szaténjainkba.

lAignac

IRODALOM.
Utálatos szín.

Utálatos szín előttem 
A feketesárga 
Mély halálos megvetéssel 
Nézhetek csak rája,
— Eszembe jut a gyilkosság 
Mit e — jelvény alatt 
Követett el a bíboros 
Vérmeződön — Arad.

Meghajtok a kényszer előtt 
Belogom — u számat,
De szivemben nem hallgat el 
A keserű bánat.
. . . Vérién meg az Isten engem 
Csodálatosképen,
Ha valaha ezt a zászlót 
Tisztelettel nézem ;
Verje meg azt a magyart is 
Bosszúálló kézzel,
Ki valaha megalkuszik 
Evvel a jelvénynyel 
A mely alatt megfertőzik 
Lelkünket, agyunkat,
Osztrák gőggel szidalmazzák 
Nyelvünket fajunkat.

Szeretem én Árpád honát 
Ezt a szép országot —- 
Vért ontani érle ha kell 
Csalasikra szállók . . .
Gúnyolódnak nemzetemmel. 
Gúnyolódnak vélem, —
Ég az arczunk — perzseli a 
Bosszuláz és szégyen.

Mikor virrad már e nemzet 
A válság napjára.
Melyen a rut osztrák igát 
Magáról lerázza . . .
Mikor lövünk sebző nyilat 
A kétfejű sasba 
Hogy ne szálljon fejünk felett 
Vakító magasba . . . ? !
Hadd essék le élettelen 
Hadd tapossunk rája,
Hadd aludjék örökálmot 
Urával a — sárba.
Hadd fújja ki gőgös ura *
Gaz lelkét felette, —
Fájdalmát a feldühödt nép 
Gúnyosan nevesse !

Király Péter.
* Érsil : Kamarilla.
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Három Uj füzet jelent meg ismét a/ I írunH ,.Q
ár*-ból, s mind a három kü- Sut? L5.e,ny0k\ psyc.hikus befolyások hatása.Olcsó könyvtáriból, s mind a három "kü­

lönös érdeklődésünkre tarthat számot Re­
mekíróink népszerűsítése tekintetéből érde­
mes vállalkozás a „Zalán futásá‘-nak ez az 
olcsó kiadása (1300-04. szám) melynek 
kulturális fontosságát vitatni se lehet Ily 
módon, ha lassanként összes remekiróink-

hkus, de hazug elméleteket.
így tehát mai látogatásom elején közö 

nyos, szürke hétköznapi dolgokról beszel- 
____ S61'0™'. elejtettem valódi egyéniségemet

ból készül olcsó kiadas, - a mit “a"Fronk-I mnmu 8mt5s köntösébe», melynek ránczai
mugui aztan szabadon

között16 Hyl0g k0I"0lya» ves'zTy; férfi Ts' „o 
tZ szó.10: kéf»Wonül poé

lin-Társulatj annál inkább 
irodalmunk legjavának a 
övé, — az irodalom nem csupán a kivált­
ságosak birtoka lesz, mint edd'g nagyobb 
részt, hanem közkincse a nemzet egészének 
és minden osztályának egyaránt. Ugyaneb­
ből a szempontból örülhetünk a „Vojtina 
ars poo'ikája“ uj kiadásának is (Olcsó Könyv­
tár 1305. sz.), moly Arany legkiválóbb sza­
tirikus epistoláit tartalmazza. A harmadik 
füzetben: „Jolán esküvője1 (1306 -7. sz)

megtehet, mert ho-v „X V 1 "'ügyelhettem,
kiadási joga az tá/L 7 benyomást tesz önre az olvan 

g , társáig.isi módszer, melynek kétesértékü él-
vezetőre mindketten kényszoritve lennénk 
ha en tényleg kívánsága szerint „barat“- 
java lettem volna.

~ Es most — nagyságos asszonyom 
tette hozzá a főhadnagy mosolyogva, 

most : kérem vódenczem felmentését 1“
.... „^°S"é elgondolkozva nézett az

előtte ülő huszárra és külömbözö érzelmek- 
kel^ hallgatta a főhadnagy fejtegetéseit, me- 

megkapiák a lelkét, másresztigen sikerült be-1 Ivek részbenSuderman Hermann egyik 
szelyét olvassuk, jó magyar "fordításban Az I nzVVhX hCU "‘"gKaP‘alí a lelkét, másrész „Olc'ö Könyvtár“-! ? F„2SSs„l,!! bdeltn Tutí"?“' ^ M6r"»

wr • •»'»« — «.‘ip-LU'trer. S1Ä
.... I kemény csatája lesz a főhadnagygyal, mert

n33l Mózes UJ könyve. Az ifjúság kö- c okos volt arra, hogy most már med­
rében alig van kedveltebb és olvasottabb1 erlse Mei'ay leplezetlenül kifejezett szán- 
iró, mint Gaal Mózes : hogy miért, akárki dókát.
megfelelhet rá, ha elolvassa G ml legújabb Néhány pillanatnyi gondolkozás után
kötetét, melynek czime »Kegyelemkonyór1. I mc8szólalt :
Kevés iró van, nemcsak nálunk, hanem a Ily formán tehát, főhadnagy ur, én
külföldön is, a ki a mindennapi ólet való-1 lnos^ tudtomon kiviil psychologiai cadaver 
szerű keretében oly vonzo, reális és mégis voltam az ön bonczkése alatt. Nemde ? 
romantikus színezetű mesét tudna szőni, mint1 Olyan formán van, nagyságos asz
Gaál. Alakjai mind olyanok, a minőkkel,úgy szonyom. De biztosítom, hogy nem bátor­
véljük, napról-napra találkozhatunk az élet- kodtam volna, ha az ön egyénisége, szemé­
ben : s ezek az alakok mégis különbek, ds lelke komolyan nem érdekelt volna, 
jobbak azoknál, akikkel az élet körülményei’ ~ Nos és most mit ért el azzal, hogy
összehoznak bennünket. S ez épp 
Mó'.es egyik legtöbb érdeme : az ugyanis, 
hogy kivételes jellemeit nem tartjuk morális 
kaptafára szabott üres formáknak,hanem él­
esszük róluk, hogy épp oly húsból és ver-1 
ból való alakok, mint mi magunk vagyunk.
Ilyen nemes egyéniség a „Kegyelemkenyér" 
hőse, Szalánczy Adóin is. akinek küzdelmes 
eleiéből, nehéz megpróbáltatásaiból két igen 
nevezetes o Unkái igazság hámozódik ki ; az 
egyik az, hogy a becsületes törekvés meg a 
kitartó szorgalom — bár szenvedések árán 

mindig meghozza a sikert

A világhírűvé váltf^émánt
Bramer posztó kizárólag Horos Testverek 
noidivat áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó árak (9)

Csaknem teljesen uj
es üzemképes vetőgépek igen jutányosán 
kaphatók részletfizetésre is. Piacz-u 26 sz. 
alatt, fötraíik udvarban levő gépraktárban.

iuoiiyi/1
S ez éppen a Gaál tanulmanY t4r*yAvá tett ?

Azt, nagyságos asszonyom, biztosí­
tékot szereztem magamnak arról, hogy kö 
zelébe maradhatok anélkül, hogy limoná- 
dóssa kellene válnom. Mert — tette hozza 
nevetve — kegyed oly őszintén rettent meg 
az ón előbbi subtilis (?) beszélgetésemtől, 
oly tagadhatatlanul lerítt arczárói a vágy, 
hogy elveszítse oennem a „jó barát“-ot, hogy 
élvezettel siettem mag un valódi formában 
bemutatni, gazdagabb lóvén azzal a tapasz 

u falattal, hogy ön mennyire gyűlöli azt. amiért 
„ _ , a másik pe-látszólag rajongott,

dig az, hogy az igazi barát ÍÖlór a testvér-1 ... 1 ardosne elárulva látta magát s ez
hritalmasahh SP- pillanatra kellemetlenül érintette, de mégis
A Kegyelemko-iJ^bai, szerette a dolgot Így, mintha a fő-

nyér" voltaképpen a barátság epopeiája s ! hadnagy az életben tényleg oly poltron lett 
egyszersmind dránai erővel megfestett ele I ^o üíi' ,nlnl H milyennek „taktikából*1, álarcz- 
ven képe egy alapjában véve igen derék j “an bemu atkozott, 
őu nehéz küzdelmeinek. A ki olvassa, noha ,, 
ások viszontagság, mely a regény hősét tH . asszony, hogy 
* ’ . vagias emberrel

Tisztességes mosóné
(fürösztö) szülésznő mellé felvétetik. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

Donorán és Somossy
Knnz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi KELENGYE.“
Vászon, Készfohérnemü.

„Külön szőnyeg osztály.“
Ágy- és Asztalterítők, Függönyök. Bi- 

torszövetek, Cocns lábtörlők, Flanelltakarók, 
Lópokróczok.

Linoleum.
W~ Olcsó, szabott árak! 1
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

rel, sőt talán még nála is 
gitö az élet küzdelmeiben.

Most már tudta, az egyébként tapasz- 
reocny hősét —" **s"zonY’ h°gy szellemes s egyúttal lo- 

éri, lehangoló” és' szomorú, mégis meg VBgms en,beiTel ,van dolga> me|y 'ulajdon- 
kőnnyobbült szívvel és reménykedő bizalom fa«ot, az asszonyok jóval Lönbre becsülik a 
mai teszi le a könyvet, mert az iró igazság lerí,akban, mint bármely más jó tulajdon­
osztó talentuma megtanította arra a nagv mert hát ugyancsak csekély értékű a
igazságra, hogy az emberi szív is, mint az l®*“ebb ku SCJ" tAd°™' ha,° szép k“laö 

.......... alatt valami hm bab lakik, mely tele torok­arany, annál jobban veszti a salakját, minél 
nagyobb tűzön, több szenvedésen ment át. 
A szép és érdekes könyvet a Franklin-Tár- 
sulat adta ki Budapesten, ára fűzve 2.50 k.

CSARNOK.
L © á n y n 1 in o k.

IrtaHorkay Elemér- (13)
Ez volt az ón logikus, józan ószszel 

felállított diagnózisom a kegyed becses sze­
gyét illetőleg, nagyságos asszonyom, de 
"'■után módomban volt már a női lelek ka- 
leidoszkopszerü, tüneményes elváltozása­
iban gyönyörködhetni, mely gyönyör ugyan 
néha nagyon keserű volt, nem zárkóztam 
el teljesen azon föltevéstől sem, hátha ke-

kal kiáltja világgá elért sikereit s névjegy 
zékot tart a meghódított asszonyokról.

így tehát bátran szembeszállhatott a 
főhadnagygyal, a ki különben most derűs 
arczczal szemlélte a gondolkozó Tardosnét 
láthatólag megelégedetten élvezte fejtegetései 
hatását.

Az asszony néhány pillanatig még 
várt, aztán minden tartózkodás nélkül 
mondta :

— Látom, Móray. hogy magából méltó 
ellenfél lesz, s hogy a jövőben ne tartson 
rosszabbna1, mint maga, nyílt kártyákkal 
fogok játszani. Mert, amint látom, maga ellen 
felem ?

Csak annyiban, nagyságos asszo­
nyom, amennyiben az előbb kifejtett theoriám 
megengedi. Tudniillik győző akarok lenni, 
hogy aztán rabszolgává legyek 1 

Folyt, köv.j

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjetek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China. India és Ceylon ,61 
Valódi csak eredeti csomagban. Raktárak a felra­

gaszokon láthatók.
Főraktár Dobreczenben Kontsek Bélánál.

1011—1903 vksz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

198/9—1903. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Grünfeld Adolf 
részére Törö Mihály debreczeni lakos­
tól 75 korona töke, ennek 1901. évi 
május 25 töl számítandó 5°/o kamatai 
és eddig öszszesen 72 k. 19 fi. perkölt­
ség erejéig 1903. évi jul. 9-én bi- 
róilag lefoglalt és 1300 koronára be­
csült cséplő garnitúra és bútorokból 
álló ingóságok 1903 évi okt. hó 30*án 
d U. 3 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben csapó-u. 87 és Eötvös- 
utcza 42 sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizet'S mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1903. okt. hó 5-én. 
BÓÍOgh Zs- bír. kiküldött.
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Uj tűzifa raktár.
Vim szerencsém h n. o. közönség ke­

cses tudomására tiozr i, hogy n gyermek- 
menház mellett, a lóvasut telepén
uj tűzifa rak tárt

rendeztem be, ahol állandóan a legjobb mi­
nőségű tűzifát árusítom.

_ _ _ A pontos önzésért —
felelősséget vállalok.

Uevanott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

.. tpávai nem pótolható, miután finomsága ereje es za-minőségénél fogva bármely más teával nem po o mulhatatlan marad Senkise mulasszon
maija a régen bevált .k«/nfesi“k°tedeti csomagokban kapható minden finomabb drogusita. 
el egy kísérletet megtenni. Cs»k eredeti csőm gliSaK cicuoufűszer és csemege kereskedésben

Debrecenben képviselve : H«lBÍfítIteMf « iltal.
Ozv. Fóliák Kitiné. ! UM"u,m°'2r. , ,,,, nnnrni-miwCCOCOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO ' o
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ö Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményéit : Q

p Harmat-créme

C? gMp** Debreczenben, Főtér 81» sz» _ _

arczszépitő s bőrápoló kunöcsét, mely teljesen ártalmatlan, ^ 
nem zsíroz, tehat nappal is használható s az arcznak üde - ^ 
sógol. finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz- g 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvoros- 
ség, májtolt, söii.ör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnal.

— 1 tégely Harmat créme ára 1 korona. —
A ereméhez használandó pouder, a

örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-föle Növényi Hajszesz. Q

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását a haj- g 
h. .....c a t'eibőr-betegségüktől. Illata kel- Q

(S

Har mat-arcpor,
mely az arczr.ak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három léle szín­
ben kapható u. ni. fehér, rozsa s créme színben. Kitűnő 

— illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
C-í minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól led.

Próbadoboz ára 50 tiller Nagyobb dobozé 1 és 2 korona. 
A Mollitergin

■oű
a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely 

ö a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot —= 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bört. Teljesen ártalmatlan. ^ 

Se Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos es .*—; 
O rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arcz bőrt a J=> O legrövidebb idő alatt üdévé, finommá lesz. Megbámult keze- jd 
Q két. eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. jg

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona. készítménnyel.
g Nagy raktár bel- ős külföldi gyógyszerkülönlegessegekbol. ö
0000000000000000000030300 300000000000000OOOOOOOO

.---------—.........” “ a, úttnlem Immnntnsahban összeállítóit és tekintélyes orvosok által aj an-

Megffátoha a najKinunasi, a , , , =
végek megtörését s megóv a fejbor-betegsegektol. Illata kel- Q 
Ss. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem oroz, nem q 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti 
hujnövóst!

■mb 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
„ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.
j= A./nk részére kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
‘g, kenőesnek baratai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
-■2P olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint ■ Borsos-fele hajszesz 
** Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos

wmm 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona,
A Mihalovits-féle

5 íztelen Csukamájolaj
E teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
^ okoz s c végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle
China-bor. ) \ üveg ára
China-vas-bor. (
Condurangó-bor. í 1 kor ^ '
Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyomborok, me­
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű 
készítménnyel.

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak liláit vegytiszta

SÓSBOltxmZ
mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 ki« 
== Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. ^
“ - ■ utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.

Tr ■ ■ ega ^ j| ^ gyógyszertára és illatszerraktára
O * FI D c P W DEBRECZENBEN (Tisza palota.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Dcbreczen, a föpostával szemben.
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